种下一颗科幻的种子

在中国,如果提起科幻大家,那 我第一个想到的就是大名鼎鼎的刘 慈欣。他是一张我们阳泉的名片, 是第一个获得雨果奖的亚洲作家。

那是一个被秋叶染红的下午, 我和同学们在老师的带领下,怀着 激动紧张的心情走进了"阳泉记忆·



的故事,我也不例外。

界上"最好的姓",因为它的发音

曾经有一个阿姨说:

"郝树垚,你真幸运啊!现

在你是学生你就是'好'学

生,将来你当了老师一定是'好'老师,你

在各个岗位上

一定都是

们一起开始吧。

同"好"一样。

1947"文化园。在那里,我感受到它 的魅力,被它的历史底蕴所折服。

而且,这里还能近距离接触到 我的偶像——刘慈欣。试问,哪个 男孩子会不喜欢写作这么厉害、想 象力极其丰富的刘慈欣呢?

走进刘慈欣科幻文学馆,震撼 扑面而来。一个个排列整齐的展 柜,形成了一个巨大的"回"字,立体 化展示了刘慈欣的成长历程、创作 经历、文学成就和文学作品转化等

踏上楼梯,同学们都惊讶地张 大了嘴巴,快变成大大的"O"了。-架子的书展示在我的面前,实在是 太震撼了。我真想在这书海里面畅

我从书架上小心翼翼地取下了 那本《三体》。书里的字挤着、笑着, 就跳进了我的心,书中满是宇宙的 无垠、奥秘的无穷、太空的神奇…… 我爱书中散发出的阵阵油墨香气。

刘慈欣科幻文学馆最明显位置 摆放着一个巨大的"水滴"和莫比乌 斯环。一进门,这两个高大的设计 吸引了我们的注意。巨大的莫比乌 斯环,环绕着光滑的"水滴","水滴" 是《三体》里的探测器,这个探测器 威力十分强大。莫比乌斯环则给人 们带来了无穷无尽的猜想。

馆内的三体体验室给我们带来 了太多惊喜。这里模拟了小说里恶

参观完毕,我十分自豪。家喻 户晓的《三体》和如此优秀的刘慈欣 都出自我们的家乡阳泉。连奥巴马 都是刘慈欣的铁杆粉丝呢

走进科幻文学馆,我们近距离 地了解了刘慈欣。他的科幻作品在 我心里种下了一颗种子,我相信种 子肯定会变成一棵参天大树。我许 愿,我长大以后也要成为像刘慈欣 一样优秀的人。

上站小学四(1)班 冯熙然



小雨滴

我是一个纯洁的小雨滴 被云朵妈妈抱在怀里 一天下起了大雨 我和朋友降落到美丽的大地

在树叶上滑滑梯 在稻田里做游戏 太阳公公出来了 我们热得躲不过去 于是变成水蒸气 飞上天空 回到云朵妈妈的怀抱里

小南坑小学四(2)班 王若熙

轻轻的风

风儿吹来了, 云朵急忙迎上去: 风娃娃 风娃娃 你为什么跑来跑去? 风娃娃眯着眼

气喘吁吁地说: 明天要比赛 比比谁的脚下会更绿。

> 评梅学校二(13)班 张钰彤 指导老师 董奕芳

名字的故事

姨这么一说,我心里很是得意。 "树垚"是我的名字。爸爸 个人都有 妈妈希望我像大树一样高大挺 自己的名字,它

拔、生机勃勃。 像我们的朋友一样 在选择"垚"字时,妈妈真是 陪伴我们走过一生。每 下了一番功夫。妈妈曾经和我 个人的名字背后都有美好 说,她有一个初中同学叫李垚。 李垚阿姨经过自己的努力考上 我的名字叫郝树垚,想听 了北京大学,她还在2008年的北 听我名字背后的故事吗? 让我 京奥运会上当过志愿者。妈妈 "郝"是我的姓。我们家祖 希望我像李垚阿姨一样那么努 力、那么优秀,于是也给我起名 祖辈辈都姓郝。我觉得郝是世

> 原来,我的名字里还有这样 的寓意和期待啊。听了妈妈的 解释,我还专门查了字典。原来 "垚"字的确有着美好的寓意,它 代表着阳光、聪颖、稳重。尤其 是男孩子,这个字还有着"高大 英俊"的意思。

> 看到这个解释之后,我更喜 欢我的名字了。我暗下决心,一 定要和李垚阿姨一样努力,考上

己心仪的 大学,学习自己 喜欢并擅长的专 业,成为行业里优秀的 人,为祖国争光,为人类 的进步贡献力量。

小朋友们,这就是我的名 字。我的名字包含着家人对我 的关心和期望。

你叫什么名字呢? 可以和 我分享你名字背后的故事吗?

上站小学三(9)班 郝树垚 指导老师 王 萌



革命精神永不褪色

-读《红岩》有感

读完《红岩》,我的心情久久 不能平静。

《红岩》讲述了许云峰、江姐、 成岗等共产党人面对国民党特务 的严刑拷打、威逼利诱毫不动摇 的英雄故事。

最令我难忘的一幕是江姐 被捕后,特务用粗长的竹签钉入 江姐指甲缝间进行逼供的情 景。"人们仿佛看见绳子紧紧绑 着她的双手,一根竹签对准她的 指尖……血水飞溅……"读到这 里,我不禁泪流满面,特务们残 暴得令人发指,而江姐又是多么

面对敌人的威逼利诱,面对 狱中生活的艰难困苦,勇士们以 常人难以想象的毅力,顽强地与 敌人抗争。

在他们面前,我感到十分惭 平时,我总以为自己是个孩 子,娇气是天性。走路不小心跌 一跤,换牙时流一点血,我都忍不 住要大呼小叫。在学习时,我遇 到一点不顺心的事或小小的挫 折,就非常泄气。

现在,有些人总以为时代不 同了,能过上今天这样幸福的生 活是理所当然的事,甚至还有些 不满足。

读了《红岩》,我才明白,正是 烈士们前仆后继,才换来我们今 天生活的幸福与美好。从今以 后,我要珍惜来之不易的幸福生 活,努力学习本领,创造更加美好 的未来!

> 北岭小学六(1)班 郗谨弘 指导老师 李 荧

我心中的小英雄

一读《王二小》有感

有一次,我无意间看到一则 故事叫《王二小》。读完后,我被 二小的故事深深感动了。

故事讲述了王二小在一 哨的时候,被前来村庄扫荡的敌 人抓去带路。机智勇敢的王二小 并没有直接反抗敌人,而是装着 顺从的样子走在前面给敌人带 路。没想到的是,王二小把毫无 防备的敌人神不知鬼不觉地带人 了八路军的包围圈。敌人被消灭 了,可是敌人的刺刀却深深地扎 进了他的胸膛,勇敢的王二小牺

王二小用自己年轻而宝贵的 生命换来了乡亲们的平安,自己 却躺在冰冷的山间,再也没有醒 过来。

王二小的机智勇敢和临危不 惧深深打动了我。他用自己的生 命换来了父老乡亲的安全。我深 知,正是因为前辈们的无畏付出

才换来了我们现在的幸福生活。 作为少先队员,我们应该继

幸福生活,好好学习,长大后成 为一个对祖国有用的人。 北岭小学二(1)班 荆子华 指导老师 霍 鑫

承革命先辈的光荣传统,热爱祖

国。同学们,我们要珍惜今天的



爱唠叨的妈妈

我有一个爱唠叨的妈妈。今 天,就让我来介绍一下她吧。

"你看看这一地的玩具!你都 几岁了?能不能收拾一下?""你是 不是又在厕所里玩平板了? 已经进 去很久了……"你听,难得周末休 息,我妈妈就没停止过唠叨。



"快起床了,要迟到了!""快点, 早饭都凉了!""赶快刷牙洗脸,今天 可是期中考试!"一大早,我被妈妈 唠叨个不停。

在卧室门外,妈妈敲着门,敲门 声特别急促,就像机关枪一样连续 不断。"妈妈,我听到啦!"我烦躁地

> 隔着门回应。而妈 妈依然不放心地叮 嘱我:"好好考试, 不要紧张哦。"她的 语气充满了忧虑和

> 我迅速地从床 上爬下来,用最快 的速度刷牙、洗脸、 吃早餐,然后背上 书包,迫不及待地 打开门,冲向学校。

这就是我的妈 不管大事小

事,妈妈总是不放心我,事无巨细地 叮嘱我。我总想有一天,我能向妈 妈证明,我是独立的,可以做好很多

一次,妈妈要去外婆家住几 。机会来了! 我终于自由了,想 干什么就干什么。早上醒来听不到 催我起床洗漱的唠叨声,作业也想 什么时候写就什么时候写,写累了 就躺在床上。这样的日子真是太幸

可到了学校,我却被老师批评 了。那天,我不仅上学迟到,作业还 漏写了好多,其中的错题一大堆。 那一刻,我又盼着妈妈快点回来监

这就是我的爱唠叨的妈妈,在 的时候觉得烦,不在的时候又很想

高新区实验小学四(5)班 凌梓瀚 指导老师 蔡晋杰